



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年10月14日 星期二
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 84 版
本期100版 总第9366期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

●新华社北京10月13日电(记者马卓言、董博婷)

10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

秋时节,天朗气清。国家会议中心会场内,各国国旗和联合国旗帜组成恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者,推进妇女事业发展是国际社

会的共同责任。30年前,北京世妇会确立“以行动谋求平等、发展与和平”的崇高目标,通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》,将性别平等刻入时代议程,激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来,在北京世妇会精神指引下,全球妇女事业蓬勃发展,为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男女平等已经成为国际社会普遍共识,妇女赋权取得显著进步,女性受教育水平不断提高,在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台,演绎精彩人生、贡献智慧力量。

习近平强调,当前,妇女全面发展仍然面临复杂挑战,实现男女平等任重道远。展望未来,各方要重温北京世妇会初心,为加速妇女全面

发展新进程凝聚更广泛共识、开辟更广阔道路、采取更务实行动。习近平提出4点建议:

第一,共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制,坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二,共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能。要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题,让全体妇女共享经济全球化成果。以科技创新赋能妇女事业高质量发展,努力让广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治理格局。要完善制度和法律,让更多优质的健康和教育

资源惠及所有妇女,努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐的社会环境,拓宽妇女参政议政渠道,支持妇女广泛参与国家和社会治理,使性别平等真正内化为全社会的文明共识和行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女合作的新篇章。要支持妇女担当时代责任,深度参与全球治理,共享治理成果。支持联合国发挥核心作用,更多关注发展中国家妇女需求,为各国妇女搭建宽广的合作平台,推动形成美美与共的生动局面。

习近平指出,中国坚持将妇女事业融入中国式现代化宏阔实践,妇女事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国妇女在经济社会发展

中真正发挥着“半边天”作用。中国积极以自身发展为全球妇女事业提供机遇和保障,推动国际妇女交流合作。未来5年,中方将再向联合国妇女署捐款1000万美元;提供1亿美元全球发展和南南合作基金额度,同国际组织合作实施促进妇女和儿童发展合作项目;在民生发展领域援助1000个“小而美”项目;邀请5万名妇女来华交流研修;设立“全球妇女能力建设中心”,合作培养更多女性杰出人才。

习近平最后强调,站在新的历史起点上,中方愿同各方一道,传承和弘扬北京世妇会精神,朝着构建人类命运共同体的目标,加速妇女全面发展新进程,共同创造人类更加美好的未来。(下转A02版)

领航定向驾驭发展全局 ——习近平经济思想引领新时代经济工作述评之一

●新华社记者

金秋的中国大地,硕果盈枝。

“十四五”收官在即,在前四年5.5%的平均增速基础上,2025年中国经济总量有望达到140万亿元。

成绩,世界瞩目:在这么大体量的基础上,在各种风险挑战的冲击下,中国经济保持这样的增速,在经济发展史上前所未有。

共识,愈加深刻:中国经济之所以能够翻山越岭、克难奋进,最根本的原因在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平经济思想的科学指引。

思想的波涛卷起巨澜,时间在量变的积累中孕育质变。

行进在新时代航程上,以科学理论为炬,以发展实践为帆,中国共产党领导14亿多人民共同执笔的奋斗史诗,正成章于星海、运笔于山河,铺展开充满信心和希冀的瑰丽画卷。

(一)

巍巍太行山,风光无限好。

2025年7月,习近平总书记来到这里,访企业、听汇报,为山西经济社会发展指明方向:

“要扎实推进传统产业转型升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产

业”“要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力”。

山西的转型发展,是中国经济砥砺前进的一个缩影。党的十八大以来,习近平总书记多次考察三晋大地,对一省的发展把脉,映射出对全局的深刻把握——

2017年,强调“贯彻新发展理念”“以深化供给侧结构性改革推动经济转型发展”;

2020年,要求“确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会”;

2022年,提出“积极服务和融入新发展格局”“在高质量发展上不断取得新突破”……

一个个标志性节点,一次次关键引航,立时

代之基、答时代之问、领时代之变。

思想是历史的航标,发展是永恒的主题。

当中国经济航船驶入新时代,面对错综复杂的形势和环境,如何于风起潮涌中“看得见桅杆尖头”?作为世界最大发展中国家,要实现什么样的发展、怎样实现发展?

置于马克思主义中国化时代化的宏大进程中,事关经济社会发展一系列重大理论和实践问题,马克思主义经典作家没有讲过,我们的前人从未遇到过。

壮阔新征程,需要坚强的领航者。

习近平总书记鲜明定调:“作为执政党,我们必须切实加强党对经济工作的领导,扎实

实做好经济工作”“党是总揽全局、协调各方的,经济工作是中心工作,党的领导当然要在中心工作中得到充分体现”。

潮头掌舵,加强党对经济工作的领导,科学理论的指引至为重要。

这是秉要执本、拨云见日的深邃眼光:

深刻把握中国特色社会主义最本质特征和最大优势,创造性提出坚持党对经济工作的全面领导、坚持以人民为中心的发展思想,系统阐明新时代中国经济发展的根本保证和根本立场。

这是洞察大势、深谋远虑的高超智慧:

在宏阔的时空坐标上把准时与势、统筹稳与进,(下转A02版)

“加减乘除”中的发展密码

——从“四则运算”解析“十四五”中国经济

在风浪中稳健前行的厚重底色。

这背后是一套蕴含辩证法的“四则运算”:以政策“减法”换发展“加法”,以制度“除法”创增长“乘法”,在“舍”与“得”、“破”与“立”的实践中,实现总量之增、基础之实、格局之新、循环之畅。

“加”速度,“强”根基

新近通车的贵州花江峡谷大桥凌空跨越天险,将两岸车程从2个多小时压缩至2分钟左右。这座桥面距水面625米、主跨1420米的超级工程,在高度与跨径上“横竖”都拿下了世界第一的桂冠,成为中国经济实力与科技自强的又一生动注脚。

“十四五”时期,“中国号”巨轮经受住了重大风险考验,经济发展取得一系列新进展、新突破。

五年间中国经济增量预计超35万亿元。“相当于再造一个长三角,也超过了世界排名第三国家的经济总量。”国家发展改革委主任郑栅洁说。

五年间中国经济增量预计超35万亿元。

“相当于是再造一个长三角,也超过了世界排名第三国家的经济总量。”国家发展改革委主任郑栅洁说。

这一数据背后,是年均5.5%的增速与对世界经济增长30%左右的贡献率。

五年来,我国经济发展基础愈发坚实。

2024年粮食总产量突破1.4万亿斤,较2020年增产740亿斤,大国粮仓愈加殷实;制造业增加值五年增量预计达8万亿元,总体规模连续15年领跑全球,工业脊梁更加坚固。“三新”经济占比持续提高,科技创新为培育新质生产力、构建现代化产业体系提供核心驱动力。

五年来,我国国际影响力实现新提升。

2024年我国经济总量按年平均汇率折算约18.9万亿美元,占世界经济总量的17%左右,全球第二大经济体地位稳固。在全球经济增长乏力的背景下,我国经济增速在主要经济体中名列茅,是世界经济发展最稳定、最可靠的主力军。

五年来,我国国际影响力实现新提升。

2024年我国经济总量按年平均汇率折算约18.9万亿美元,占世界经济总量的17%左右,全球第二大经济体地位稳固。在全球经济增长乏力的背景下,我国经济增速在主要经济体中名列茅,是世界经济发展最稳定、最可靠的主力军。

“减”束缚,“增”活力

“减”法难做,但实践表明,这恰恰是激发市场活力的关键一招。五年来,统筹

实施结构性减税降费与优化营商环境,一场“减”法改革在华夏大地纵深推进。

超10万亿元!

“十四五”时期,全国累计新增减税降费预计达10.5万亿元;2021年至今年上半年,聚焦支持科技创新和先进制造业发展的优惠政策新增减税降费占比达36.7%,民营经济受益超七成。

政策精准“滴灌”让企业轻装上阵。云南玉溪,主营硅酸钙板的易门三乐科技板材制造有限公司曾因市场挤压步履维艰,当地税务部门精准推送税惠政策,2024年为其减免税费超140万元,企业不仅缓过劲来,更在2025年成功开拓国际市场。“2025年上半年,公司收入已接近去年全年水平。”公司财务负责人李海燕说。

61.5万户!

(下转A02版)



新华社图片 制图/傅承丰

新时代·新基金·新价值 ——北京公募基金高质量发展在行动

坚守初心使命 为行业高质量发展贡献“东方”力量

●东方基金管理股份有限公司总经理 刘鸿鹏

当前,我国公募基金行业正处在深刻变革与转型的关键时期。随着资本市场改革持续深化、居民财富管理需求日益多元、金融科技赋能行业创新,公募基金作为连接资本市场与居民财富的重要桥梁,肩负着更为重大的历史使命与社会责任。

今年5月,中国证监会印发《推动公募基金高质量发展行动方案》,为行业未来的发展绘制了清晰的蓝图,指明了前进的方向。作为资本市场的重要参与者和居民财富管理的主力军,公募基金业肩负着服务实体经济与国

家战略、助力资本市场健康发展、提升居民福

祉的重要使命。东方基金深刻认识到,高质量发展是行业可持续发展的必由之路。我们将积极顺应趋势,守正创新,从投研核心能力建设、产品战略布局、投资者服务与陪伴三大维度协同发力,为行业迈向新征程贡献“东方”力量。

固本强基:持续强化核心投研能力

投研能力是公募基金的立身之本。东方基金持续完善投研队伍及投研体系建设,持续加大投研团队投入,致力于打造“一体化、平台

化、多策略”的投研体系。

首先,通过搭建统一的研究平台和决策支持系统,促进研究成果的高效转化和投资决策的科学化、系统化。平台化运作有助于汇聚投研团队的集体智慧,形成可持续、可复制的投资管理能力,力求为投资者创造长期稳健的投资回报。公司不断拓展和丰富投资策略工具,积极布局以总量周期、医药消费、科技新能源、量化投资、多资产配置、绝对收益目标策略为主导的多投资策略权益投研体系,不断增强应

对市场波动的能力,努力满足投资者多元化、差异化的资产配置需求。

目前,在投研团队建设和投研文化建设方

面,东方基金按照长期主义的理念和“稳健投资创造持久价值”的核心价值观,通过外部招聘与内部培养相结合的方式,建立了成熟的投研人员培养、选拔机制和“传帮带”的团队氛围,形成了“长期投资、价值投资”的理念和多元化投资风格”的投研文化,在投资管理、产品布局和基金运营等方面,逐步走出了一条“专业化、特色化、精品化”的发展路径。

聚焦本源:服务实体经济与国家战略

公募基金行业的发展与实体经济血脉相连。(下转A04版)

前三季度外贸结构优化量质齐升



A02·财经要闻

269家公司递表港交所

赴港IPO创纪录



A05·公司纵横



武汉禾元生物科技股份有限公司

首次公开发行股票并在科创板上市

今日网上申购

申购简称:禾元申购

申购代码:787765

申购价格:29.06元/股

网上初步发行数量:1,431,200万股

网上单一证券账户最高申购数量:14,000股

网上申购日期:2025年10月14日(T日)

发行人(股票上市地):

国泰君安证券股份有限公司

联席保荐机构

中信证券股份有限公司

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》